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Milí jirenští a 
novojirenští,

začíná jedenáctý 
měsíc v roce a 
tím je listopad. 
Český název 
tohoto měsíce 
je zřetelně od-
vozen od všu-
dypřítomného 

procesu, který je vidět v přírodě kolem nás, a tím 
je padání listí. Tento podzimní měsíc je charak-
teristický krátkými a deštivými dny, klesajícími 
teplotami a ranními mlhami. Jednou z typických 
listopadových pranostik je i to, že 11. listopadu 
přijede svatý Martin na bílém koni a začne bílá 
zima. Tak uvidíme, zda se tak stane.

Ale aby nám nic nepokazilo náladu i v deštivém 
podzimním počasí, můžete se zúčastnit některé 
z našich akcí.

V neděli 9. listopadu se potkáme s rodiči našich 
nejmenších na Vítání občánků v aule ZŠ Jirny.

V sobotu 15. listopadu se můžeme setkat při spo-
lečném sázení stromů na cestě od lípy k Vaňáku 
– pokračování Aleje svobody, kde v rámci sou-
sedského sázení zasadíme další lípy směrem na 
Nové Jirny.

V sobotu 22. listopadu bude pro děti a jejich ro-
diče otevřeno Jirenské peklo na Vyšeráku. Děti 
určitě přislíbí, že už budou hodné, ale jak tomu 
bylo celý rok, nám ukáže váha hříchů. Tak neza-
pomeňte a stavte se podívat na naše čerty a čer-
tice.

V neděli 30. listopadu v Jirnech společně rozsví-
tíme vánoční strom v parku u kulturního domu 
a s vánočními koledami a zpěvem našich dětí se 
pomalu přehoupneme do času adventu. Můžete 
si projít vánoční trhy, dát si svařák či trdelník a 
užít si krásný nedělní podvečer.

Na obecním úřadě je pro zájemce o historii naší 
obce k zakoupení nová kniha Jirny a Nové Jir-
ny autorů RNDr. Aleše Střechy, Václava Jelínka 
a Františka Antoše, kterou uplynulé roky tvořili 
společně s obcí Jirny a místními spolky.

Ještě jednu informaci k dění z obce nemohu opo-
menout. Na webových stránkách obce Jirny je k 
dispozici zveřejněné výběrové řízení na proná-
jem nebytových prostor v novém polyfunkčním 
domě, a to konkrétně prostor prodejny potravin 
a kavárny. Výběrové řízení najdete na www.jirny.
cz v záložce Úřad obce – Profil zadavatele. Tam 
lze najít všechny potřebné informace k výběrové-
mu řízení včetně termínu pro podávání nabídek.

Užijte si krásný podzim a já se budu těšit na další 
společná setkání.
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NEKONEČNÝ NEKONEČNÝ 
PŘÍBĚH ULICE PŘÍBĚH ULICE 
NERUDOVANERUDOVA
Vážení obyvatelé,

je mi moc líto, že to musím oznámit, ale ulice Neru-
dova se opět rekonstruovat nebude. Jeden obyvatel 
znovu podal odvolání proti Rozhodnutí stavebního 
úřadu Brandýs nad Labem a krajský úřad vrátil věc 
k novému projednání. Vzhledem k tomu, že každé 
nové projednání je díky lhůtám stavebních úřadů 
záležitost na několik let a dají se předpokládat další 
námitky či odvolání do celého procesu, zdá se, že 
obyvatelé ulice se nového povrchu nedočkají. Na 
celém příběhu je smutné to, že obec má několik let 
zájem tuto ulici opravit a jejím obyvatelům dopřát 
lepší stav ulice a najde se jeden člověk, který dokáže 
svým přístupem tuto opravu znemožnit a jeho sou-
sedé musí žít v ulici s nejhorším stavem v celé obci.

Ale začneme celý příběh od začátku….

Ulice Nerudova patřila celá léta soukromému vlast-
níkovi a její stav se stále zhoršoval. Obec několik let 
neúspěšně jednala s vlastníkem ulice o odkupu, aby 
mohla ulici opravit. Když konečně došlo k dohodě 
a obec ulici v roce 2019 odkoupila do svého ma-
jetku, byl zahájen celý proces, na jehož konci mělo 
být vydáno stavební povolení. V roce 2020 se tedy 
začala dlouhá sága pokusů dát této ulici nový ka-
bát a do dnešního dne se tak nestalo díky zákonům, 
které umožňují každému jedinci blokovat celá léta 
stavební povolení.

Ulice je specifická tím, že je v blízkosti zdravotní-
ho střediska a v době jeho pracovní doby je plná 
parkujících vozidel. Tato skutečnost byla důvodem, 
že se v rámci projektové dokumentace nakreslil 
parkovací pruh po celé jedné straně ulice a dů-
vodem tohoto pruhu bylo především to, aby auta 
neparkovala oboustranně a tak, jak to jejich řidiče 
zrovna napadne. Majitel jedné z nemovitostí však 
disponuje větším počtem vozidel včetně dodávky 
pro podnikání a, aniž by se pokusil řešit možnost 
parkování na svých pozemcích např. úpravou plotu 
či zajištěním jiného parkovacího prostoru, rovnou 
se rozhodl blokovat stavební povolení, aby k úpravě 
ulice nedošlo. Zástupné důvody jako je stav dešťové 

kanalizace, způsob odvodu dešťových vod, omeze-
ní parkování v ulici po dobu stavby, výjezd vozidel 
ze stavby a další podobné pseudodůvody byly již 
dávno vyjasněny v projektové dokumentaci, obec 
nechala provést kamerové zkoušky dešťové i splaš-
kové kanalizace a doufala, že třetí pokus již vyjde. 
Ještě před tím však bylo 5. 2. 2024 svoláno veřejné 
projednání záměru opravy ulice Nerudova a každý 
obyvatel měl možnost se seznámit se stavem na-
vrhovaných úprav, mohl vznášet dotazy a v rámci 
tohoto procesu došlo ještě k několika úpravám pro-
jektové dokumentace, které se jevily jako důvodné. 
Ani to však evidentně nestačilo.

V červnu roku 2024 obec podala novou žádost o 
povolení záměru stavební úpravy ulice Nerudova 
– provedení zpevněných ploch, parkovacích stání 
a chodníků. 9. 1. 2025 bylo zahájeno společné říze-
ní. 17. 2. 2025 bylo vydáno Rozhodnutí, do kterého 
podal 18. 3. 2025 odvolání obyvatel ulice prostřed-
nictvím zmocněného právního zástupce. Odvolatel 
zpochybňuje správnost procesního postupu, proto-
že mu bylo doručeno Rozhodnutí veřejnou vyhláš-
kou nikoliv do vlastních rukou. Dále tvrdí, že pro-
jekt zasahuje do jeho pozemku, což se nezakládá 
na pravdě, protože všechny pozemky soukromých 
vlastníků byly z projektu vynechány a projekt je 
realizován výhradně na pozemcích obce Jirny. Od-
volatel se dále odvolává na historické mapy z roku 
1949, kde jsou pozemky jinak číslovány a domnívá 
se, že není jasné vlastnictví pozemků, tím tedy po-
pírá skutečnosti uvedené v katastru nemovitostí, v 
jehož archivu jsou doloženy kupní smlouvy k vlast-
nictví ulice. V textu odvolání jsou i další námitky, 
např. že realizací projektu dojde k omezení vlast-
nického práva odvolatele, protože po dobu stavby 
nebude moci vjíždět na své pozemky, sníží se mu 
hodnota nemovitosti, protože nebude moci odsta-
vovat svá vozidla na druhé straně ulice, kde nebu-
dou parkovací místa. Asi i malé dítě pochopí, že 
když se opravuje ulice, nelze po dobu stavby v ulici 
trvale parkovat a vlastníci pozemků budou muset 
průjezd na své pozemky řešit se stavbou. Pokud by 
se takto odvolával každý obyvatel v rekonstruova-
ných ulicích, zůstaly by dodnes ulice prašné a plné 
děr, což by určitě obyvatele naší obce netěšilo. Co 
naopak výrazně snižuje hodnotu nemovitosti, je 
současný stav ulice Nerudova.

V každém případě o odvolání proti Rozhodnutí sta-
vebního úřadu rozhoduje nadřízený orgán a tím je 
Krajský úřad. Rozhodnutí bylo vydáno 30. 9. 2025, 
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tedy půl roku po podání odvolání se závěrem, že 
stavební záměr se ruší a věc se vrací k novému pro-
jednání stavebnímu úřadu. Po vrácení spisového 
materiálu na stavební úřad bude znovu posuzován 
okruh účastníků řízení a zjišťován skutečný stav 
věci, aby mohlo být následně pokračováno v řízení.

Ať už věc dále dopadne, jak chce, jedno je jisté. Je-

den jediný člověk dokáže blokovat opravu ulice o 
další rok či dokonce roky a všichni její obyvatelé se 
musí brodit blátem díky jeho konání.

A to je jen kousek nekonečného příběhu o marné 
snaze o opravu ulice Nerudova, který již trvá 5 let a 
stále není ukončen. Kdoví, třeba vám za rok nabíd-
neme pokračování….

 
SÁZENÍ STROMŮ 

Cesta od Lípy k Vaňáku – pokračování Aleje Svobody 
II. ETAPA 

sobota 15. 11. 2025 od 10:00 hod. (setkáme se na rohu ul. Višňová a Na Jablonce) 

 

Podpořte svůj vztah k obci a životnímu prostředí a zanechejte odkaz dalším generacím! 
Přijďte na sousedskou akci a pomozte se sázením stromů – v  II. etapě budeme sázet dalších 10 lip (tilia cordata).  

Drobné občerstvení a něco na zahřátí zajištěno! 
Stromy je možné si adoptovat – za symbolickou částku 3 000,- Kč zájemce obdrží certifikát o adopci s poděkováním a u stromu bude osazena pamětní tabulka. 

Požádat o adopci stromu je možné na emailu: obec.jirny@jirny.cz, s uvedením jména, data narození, bydliště, telefonu a „jména stromu“, termín žádostí je do 10.11.2025.  
Na místě budou zahradníci. S sebou: pracovní rukavice, kdo může tak rýč/lopatu (omezený počet nářadí bude i na místě). 

 

Akci pořádá OBEC JIRNY 

JJIIRREENNSSKKEE  ppeekklloo
vv  ssoobboottuu  2222..1111..22002255  oodd  1177--1199  hhoodd..

OOBBEECC  JJIIRRNNYY    

JIRENSKÉ  PEKLO

PEKELNÁ  ŠKOLA

DOHODA S PEKLEM

VÁHA  HŘÍCHU

PÁLENÍ  HŘÍCHU

      EEvvžžeenn  
UUnnggeerrmmaann

  1111..22..11993311  --  2288..1122..22000077

nnaa  vvyysseerraakkuu

    
PPOOrrAADDAA  pprroo  mmaallEE  ii  vveellkkEE  cceerrttIIkkyy

SSttaarrtt  uu  hhrrbbiittoovvnnii  zzddii
mmaasskkyy  VVIIttaannyy,,  VVAAhhaa  HHRRIIcchhuu,,  ooppeeKKAAnnII  SSppeekkAACCkkuu
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Rozsvícení

VÁNOČNÍHO 
 STROMEČKU

30. LISTOPADU 2025
  v jirenském parku v ulici Pražská

 v nedeli

PROGRAM

OBEC JIRNY VÁS ZVE NA SLAVNOSTNÍ    

16:00  Vánocní jarmark, 16:15 Pražstí pevci
17:00  Adventní slovo paní starostky a faráre p. Hladíka

Slavnostní rozsvícení stromecku 
  Vystoupení detí z MŠ, ZŠ Jirny a sboru Cinelky

Dílnicky pro deti, zdobení pernícku
Obcerstvení zajišteno po celou dobu

Predpokládaná doba ukoncení v 19 hodin 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA MATEŘSKÁ ŠKOLA 
JIRNYJIRNY
Lucie KolocováLucie Kolocová

Sokolník na zahradě MŠ Sokolník na zahradě MŠ 

7. října k nám přijel sokolník s výukovým pro-
gramem, kde se děti seznámily s dravými ptáky a 
sovami. Dozvěděly se něco o jejich životě, stravě a 
roli v přírodě. Program také zahrnoval ukázku letu. 
Děti se mohly zapojit do krmení, nechat si sednout 
dravce na ruku s rukavicí a některé druhy pod do-
hledem sokolníka i pohladit.
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V říjnu nás navštívila divadelní společnost Pruho-
vané panenky s hudebně - výtvarnou pohádkou 
"Kryštůfek a lesní bytosti". Příběh o chlapci, který 
se ztratí v lese. Cestou se mu zjevují tajemné bytosti 
- paní voda, král stromu či víla květin... Nakonec 
vše dobře dopadne a Kryštůfek se opět shledá se 
svým tatínkem.
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Předškoláci ve svíčkárně Rodas v Šestajovicích. Vy-
krajování mýdel z glycerinu a  zdobení svíček na-
máčením do barevných politur na téma halloween-
ské tvoření.
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Za pěkného počasí jsme podnikali výpravy = lovy pokladů".  Sbírání přírodnin je báječná zábava, ale 
také skvělá metoda pro rozvoj dětí, která podporuje jejich zvídavost, motoriku a tvořivost.

Vybarvi siVybarvi si
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA  ZÁKLADNÍ ŠKOLA  
JIRNYJIRNY
Jana Nová Jana Nová 

Páťácký cyklistický výletPáťácký cyklistický výlet

Na počátku října vyrazila většina dětí z pá-
tých tříd na třídenní výpravu do Rožmitálu 
pod Třemšínem.

Už jen naskládat bezmála čtyřicet kol do 
autobusového přívěsu bylo dobrodružství. 
Pro  náhodné kolemjdoucí bylo jistě impo-
zantní vidět množství dětí na kolech. Mu-
sím říci, že mladí cyklisté byli uvědomělí a 
poctivě dodržovali pokyny dospělých.

Během tří dnů jsme na kolech zdolali nej-
bližší okolí, vysbírali houby v přilehlých le-
sích, užili si odpoledních a večerních akti-
vit  společných i individuálních. Kdo chtěl, 
hrál karty, povídal si u rozpálených kamen, 
hrál basket, fotbal, prostě program nebyl 
striktně organizovaný. 

Cílem celé akce bylo, aby se děti z obou tříd 
více poznaly a sehrály, neboť se na konci 
roku budou promíchávat a na II. stupeň 
půjdou v nových kolektivech.

Určitě nás čekají další společné akce, ale ta-
hle se určitě povedla. 

Dospělácký tým tvořily učitelky s asistent-
kou a dva spříznění tatínkové. Ti zastávali 
funkci mechaniků, velkých kamarádů a je-
jich mužská nepedagogická autorita velmi 
nenásilně vyvažovala ženský učitelský ele-
ment. Díky nim pobyt proběhl hladce a v 
pohodě. Martine a Luďku, díky.

A mimochodem, víte, že houby se dají sbí-
rat i během jízdy na kole? Viď , Kájo.
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Malířské pokusy Malířské pokusy 
inspirovány obrazy inspirovány obrazy 
pana Jelínkapana Jelínka

Návštěva výstavy pana 
Jelínka a naše malířské 
pokusy.  V září jsme si s 
5. B prohlédli výstavu obrazů pana Jelínka. Děti z ní byly pře-
kvapené a nadšené. Každý si našel "ten svůj" obrázek. A promlu-
vit si se samotným autorem bylo fakt zajímavé.   Později jsme 
se proto i my v hodině výtvarné výchovy pokusili o podobné. 
Zahradní kytici každý pojal po svém. Děti malovaly temperami 
a mně je jen líto, že sem nemohu umístit všechny práce, neboť 
byly velmi povedené.  
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SDH NOVÉ JIRNYSDH NOVÉ JIRNY
Marcela HrubantováMarcela Hrubantová

V sobotu 11. října nás s přípravkou čekala opravdu 
poslední letošní soutěž, tentokrát v hasičských do-
vednostech a překonávání překážek na čas, Železný 
hasič junior TFA 2025 v Mnichovicích. Jednotlivci 
na připravených tratích museli zdolat připravené 
disciplíny - proběhnout tunelem bez břemene, ude-
řit palicí do hammerboxu, roztáhnout nezavodně-
ný proud D, smotání hadic a uložení do přepravky, 
proskákání dráhy z pneumatik, překonání ležícího 
prkna a přenesení figuríny. Dětem se soutěž moc 
líbila a umístění dvou závodníků bylo medailové. 

Na pondělní schůzce přípravky jsme využili větrné-
ho počasí a společně s rodiči jsme pouštěli draky na 
louce. Výška některých krásných draků dosahova-
la až 70 metrů. Od listopadu nás čekají tréninky v 
tělocvičně Mateřské školy, abychom se fyzicky při-
pravili na další sezonu. S některými se bohužel na 
vánoční besídce budeme muset rozloučit, protože 
věkově postupují do družstva mladších žáků. 

Někteří členové výjezdové jednotky strávili jeden 
výcvikový den na stanici HZS Středočeského kra-
je ve Staré Boleslavi společně se směnou profesio-
nálních hasičů v neděli 12. října. Pro některé to byl 
první výcvik, ze kterého si odvezli spoustu užiteč-
ných rad, poznatků a zkušeností, které se jim bu-
dou během výjezdů hodit. 
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Výjezdová jednotka byla povolána na pomoc při 
požáru průmyslové haly v Nehvizdech ve středu 
22. října v odpoledních hodinách. Vyhlášen byl III. 
stupeň požárního poplachu. Na místě zasahovalo 
několik desítek jednotek a přes třicet cisteren. Naše 
jednotka se podílela na hasebních pracích v areá-
lu v dýchacích přístrojích i z výškové techniky a na 
dohašovacích pracích. V Horoušanech zřídila jed-
no z čerpacích stanovišť na čerpání a doplňování 
vody na požářiště a zajišťovala kyvadlovou dopravu 
vody. Členové se na základnu vrátili před čtvrtou 
hodinou ranní, unavení, ale všichni v pořádku. 

Srdečně vás zveme na rozsvícení vánočního stro-
mu v sobotu 29. listopadu od 17 hodin na náves 
v Nových Jirnech. Pro děti bude připravený čaj a 
zdobení perníčků, pro dospěláky na zahřátí svařák 
a punč. Těšíme se na vás.

Koupím nemovitost  
v Jirnech a okolí.  

Mám zájem o dům, pozemek, byt 
nebo chatu.


Cenu můžu uhradit okamžitě.


Ing. Ondřej Přikryl

721 367 808


on.prikryl@gmail.com
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DIVADELNÍ OCHOT-DIVADELNÍ OCHOT-
NICKÝ SPOLEK                   NICKÝ SPOLEK                   
JIRNYJIRNY
Marie KočováMarie Kočová

V listopadu zveme na divadlo jak děti – na pohád-
ku O princezně, která neuměla počítat (9. 11.), tak 
dospělé – na reprízu detektivní komedie Ani za mi-
lion! (27. 11.).

V prosinci uzavřeme rok naší vánoční pohádkou, 
na kterou zveme všechny: malé i velké, Jireňáky, 
Novojireňáky i přespolní. Vánoční náladu budeme 
přivolávat z Kulturního domu 21. 12. odpoledne 
příběhem, koledami a vánočními zvonky. Připojte 
se k nám.

(za foto a video dokumentaci děkujeme panu M. 
Kůsovi)

ANIANI   
ZAZA   

MILION!MILION!

DIVADELNÍ OCHOTNICKÝ SPOLEK JIRNYDIVADELNÍ OCHOTNICKÝ SPOLEK JIRNY
UVÁDÍ KOMEDIIUVÁDÍ KOMEDII

  Začátek v 19:00 hod.Začátek v 19:00 hod.
Čtvrtek 6.11.Čtvrtek 6.11. a 27.11. 2025 a 27.11. 2025
Předprodej vstupenek od 6.10. na OÚPředprodej vstupenek od 6.10. na OÚ
Jirny a V Květinářství Jirny - 180 KčJirny a V Květinářství Jirny - 180 Kč
sál Kvapík U Antošůsál Kvapík U Antošů  

Detektivní komedie z atraktivního a
netradičního prostředí přímořského
majáku. Každá lež je pravdou, každá
pravda je lží a jisté je pouze to, že pod

rouškou humoru se skrývá vrah...

Autoři: Michaela
Doležalová, Roman Vencl

Lambert:  Jan Konrád
Jacqueline: Kateřina 

Krylová
Světla a zvuk: Petr Hanyk

Kostýmy: Klára Jerie

vás zve

v neděli 9. 11. 2025 v 15 hodin 
do sálu Kvapík U Antošů 

v Jirnech na pohádku

Hravý příběh protkaný písničkami 
o princezně Johance a její velké nesnázi 

– počítání, ale také o tom, že každý 
je dobrý v něčem jiném.

Délka: 
30 minut

Pro děti 
od 4 let

Hraje:
Ochotnický spolek ŽUMPA

Vstupné: 
80 Kč

PRINCEZNA, 
KTERÁ NEUMĚLA POČÍTAT

vás zve

v neděli 9. 11. 2025 v 15 hodin 

obec Jirny

    vv  nneedděěllii  2211..  1122..  22002255  vv  1166  hhooddiinn
ddoo  KKuullttuurrnnííhhoo  ddoommuu  vv  JJiirrnneecchh  

vvááss  zzvvee    

  nnaa  ppoohhááddkkoovvýý    ppřřííbběěhh  pprroo  cceelloouu  rrooddiinnuu  

OO  VVáánnooččnníí  vvllooččccee  

obec Jirny

Vstupné 100 Kč  

Příjďte se na chvíli zastavit v předvánočním čase a máte-li,
vezměte s sebou malý zvoneček bude se hodit.

 Zpěvem doprovází: žáci ZŠ Jirny pod vedením Jany Nové

hraje DOS Jirny
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SDH JIRNYSDH JIRNY
Eliška JakešováEliška Jakešová

SDH Jirny obměnil svou Tatru 815SDH Jirny obměnil svou Tatru 815

Na konci minulého roku byla do výbavy našeho sboru za-
řazena nová posila – repasovaná Tatra 815. Přípravy na její 
pořízení a samotné úpravy započaly již v září 2024. Po čtr-
nácti letech služby tak původní vozidlo bylo nahrazeno vo-
zidlem, které bylo zakoupeno symbolicky - přesně na den 
shodný s datem pořízení původní Tatry 815. Na dokončení 
všech úprav členové sboru odpracovali více než 418 hodin 
pečlivé práce. Úpravy zahrnovaly řadu významných vy-
lepšení. Vozidlo bylo vybaveno novým výstražným světel-
ným a zvukovým zařízením v LED provedení, doplněn byl 
nárazníkový monitor, upraveny úložné prostory nástavby, 
instalováno LED osvětlení pro nasvícení okolí vozidla a celé vozidlo bylo nově polepeno retroreflexními 
prvky, které zvyšují jeho bezpečnost a viditelnost při zásazích. Projekt byl realizován ve spolupráci se spo-
lečností HTS – hasičská technika Jirny, které děkujeme nejen za profesionální přístup, ale také za cenné 
odborné rady a technickou podporu při tomto projektu. Poděkování patří také Obci Jirny a celému zastu-
pitelstvu za jejich vstřícnost a podporu, která umožnila uskutečnění této významné obměny.

Nová Tatra 815 je nyní plně připravena k zásahům 
a věříme, že bude stejně spolehlivě sloužit sboru i 
občanům obce, jako vozidlo předcházející.

Dne 22. října ve 13:33 byl naší jednotce ohlášen 
požár haly v Nehvizdech. K události nejprve vyje-
la Tatra 815. Po zvýšení poplachu na třetí stupeň 
byl k zásahu vyslán i druhý vůz – Mercedes Benz 
Atego. Na místě jsme prováděli hasební práce v 
dýchací technice a zajišťovali jsme dopravu i do-
plňování vody na požářiště. Zásah byl časově ná-
ročný a naše jednotka na místě působila déle než 
16 hodin.
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SEMÍNKOVNASEMÍNKOVNA
Barbora Poláček FrolováBarbora Poláček Frolová

Podzimní dny se zkracují, sluníčka ubývá, po ránu 
se začíná kouřit od pusy a místy trávu pokrývá ji-
novatka. Je čas zazimovat zahrádku, a tak trochu 
začít přemýšlet nad příští sezónou.

Sbírka Semínkovny je Vám k dispozici již 2. rokem 
a začíná se pomalu rozrůstat.

Můžete zde najít semínka cherry rajčat nebo do-
konce černého rajčete, kapie, muškátové dýně, 
ačokči, květin nebo třeba bazalky.

Všechna semínka jsou permakulturní. To zname-
ná, že jsou nehybridní, tedy množitelná, lokálně 
pěstovaná, přizpůsobená zdejším podmínkách, po-
cházející z rostlin, které nebyly chemicky ošetřeny.

Pokud i Vy máte tento rok přebytek semínek, nevá-
hejte se o ně s námi podělit.

Semínkovku naleznete v obecní knihovně (Pražská 
800, 250 90 Jirny), otevřeno je každý čtvrtek od 15h 
do 18h.

Vážení, 
 zveme Vás do jirenské knihovny na 

TTRRŽŽÍÍKK  
DDRROOBBNNOOSSTTÍÍ  
2277..  lliissttooppaadduu..  

Od 15 - 18 hodin  
 zde můžete objevit a zakoupit drobnosti 

jen tak pro radost nebo dárky k pomalu se 
blížícím vánočním svátkům. 

 
                             Najdete zde:  

šperky, knižní záložky, bločky, drobný 
textil, košíčky z pedigu, věnce… 

 
 
Vyrábíte zajímavé drobnosti a chcete je 

nabídnout zájemcům? 
Informujte se na tel. čísle: 603 244 491 

Poplatek za prodej 50 Kč. 
Část výtěžku poputuje na nákup knih. 
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ZO SPCCH JIRNYZO SPCCH JIRNY
Eva PilátováEva Pilátová

Chtěla bych Vás seznámit s dalším naším výletem, 
tentokrát do Železného Brodu. Mají tu naučnou 
stezku, zvanou Trávníková, mezi starou zástavbou 
hrázděných (dřevěných) domů, které nesou ne-
obvyklé názvy a poutají se k nim pověry. Např. o 
slečně Amálce, do které se zamiloval zdejší vodník. 
Amálka zavřela vodníka ve své světničce na celý tý-
den, aby pořádně uschnul. Když pak přišla povo-
deň, vodník za trest svedl vodu do sklepa a dům se 
prohnul. Do dnešní doby si to můžete prohlédnout. 
Stezka končí u domu, kde je moc hezké muzeum, 
jsou zde betlémy, světnička, kde se dělaly korálky, 
mají zde flašinet, který Vám na požádání předve-

dou. Spousta starých a krásných věcí. Měli jsme 
průvodkyni z místního úřadu, která nás zde pro-
vedla, začali jsme kostelem a skončili muzeem že-
leznobrodského skla - plastiky, vázy, korálky, skle-
něné kytičky, skleněné korálkové dečky či límečky, 
prostě vše, co se zde vyrábělo.

Musím říci, že byla zážitkem i místní restaurace, 
ceny mírné, provozovali ji manželé. Pan vařil a paní 
obsluhovala. Jak nám řekl zdejší štamgast, nepospí-
chejte, dočkáte se, je to tady jak za socializmu. Vý-
běr měli slušný a jídlo bylo chutné.

Taky cukrárna stála za to, kávička výborná a větr-
ník nebo ovocná kostka za 45 Kč. Vřele doporučuji 
návštěvu Trávníkové stezky. 200 betlémů jsme z dů-
vodu dovolené majitelky neviděli, ale i tak to stálo 
za to.
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ČAROKRÁMEK ČAROKRÁMEK 
NOVÉ JIRNYNOVÉ JIRNY
Zorka Althea JochováZorka Althea Jochová

Svatební magie – zpět do EvropySvatební magie – zpět do Evropy

Od 10. století s nástupem středověku nastaly mno-
hé změny a ty se týkaly i svateb. Téměř celá Evropa 
přijala křesťanství a svatební obřady začaly probíhat 
v kostelech, oddávat mohli pouze kněží. Snouben-
ci museli potvrdit uzavíraný sňatek slovem „ano“ 
a tak to zůstalo až dodnes. Magickým předmětem 
tak zůstal prsten, který symbolizoval prastaré pou-
to. Poprvé se prsteny objevily ve starém Řecku ve 4. 
století. V době renesance byla do prstenů vrývána 
různá motta. Podoba dnešního zlatého prstenu s 
diamantem se rozšířila po r. 1870, kdy byly v Africe 
objeveny diamantové doly. Prsten se nosí vždy na 
prsteníčku levé ruky, lidé věřili, že tudy vede žilka 
rovnou k srdci. Ve středověku bylo manželství po-
výšeno na svátost, církev dbala na to, aby lidé nežili 
v dědičném hříchu a posuzovala ženy jen dvojím 
metrem – buď to madony a světice nebo hříšnice. 
Středověké dámy byly předmětem zbožňování, 
rytíři se za ně bili na turnajích, trubadůři skládali 
písně, které opěvovaly jejich krásu, ale přesto ženy 
žily v područí mužů a nerozhodovaly o svém sňat-
ku. Ten byl, zvláště ve šlechtických a královských 
rodinách, předmětem mnoha jednání, někdy také 
i intrik, často byly dcery hned po narození zaslí-
beny vhodnému ženichovi. A jaká byla středověká 
svatba? Rozhodně velkolepá. Ženich i nevěsta měli 
v oblibě pestré barvy, šaty byly často vyšívané zla-
tem a nevěsty nosily i nejrůznější pokrývky hla-
vy. Po bohaté hostině doprovodil svatební průvod 
ženicha a nevěstu do svatební komnaty. Nejprve 
ženy převlékly nevěstu do noční košile, pak muži 
přivedli ženicha. Pokud šlo o královský či vznešený 
šlechtický pár, zůstali s novomanžely i příbuzní z 
obou rodin a dohlédli na to, zda bylo manželství 
naplněno a zda nevěsta byla skutečně panna. Ráno 
dostala mladá paní tzv. „morgengift“ neboli „jitřní 
dar“, nejčastěji to byl šperk, ale mohl to být i movitý 
majetek, ten patřil výlučně jí a dědily ho její děti. 
V období renesance patřily svatby mezi výjimečné 
události, oslavy často trvaly i několik dní, bohatá 
šlechta rozhodně nešetřila ani na jídle či pití, oblí-
beným svatebním dnem byla neděle. Svatby často 
vyvrcholily velkou koupelí, kdy se všichni koupali 

dohromady, nechybělo víno, zpěv, všichni se rado-
vali a veselili. Zatímco renesance velebila čistotu a 
kulturu těla, období baroka a rokoka bylo pravým 
opakem, nicméně i barokní a rokokové svatby byly 
nákladné a rozhodně se na nich nešetřilo. V roce 
1840 se anglická královna Viktorie vdala za prin-
ce Alberta a na svatbu si nechala ušít bílé saténové 
šaty s dlouhou vlečkou a zavedla tak novou módní 
barvu, která se nosí dodnes. Svatební zvyky a pově-
ry přetrvaly staletí a některé zvyky se dodržují do-
dnes. Připomeňme si alespoň ty nejznámější:

------ nevhodné dny pro svatbu... Velikonoce, ad-
vent, Vánoce, den zatmění Slunce, ubývající Měsíc

------ hodně špatné dny … pátek 13., velikonoční 
pátek, 28. prosince /Mláďátka/ - den, kdy král He-
rodes nechal povraždit novorozené chlapce

------ vhodné dny ….přibývající Měsíc – přibývá 
štěstí, peníze, děti, 14. února – Valentin

----- ženich nemá vidět před svatbou nevěstu ve 
svatebních šatech, únos nevěsty

----- ženichovi přivedli jinou nevěstu /obvykle sta-
rou ženu/, a ten si musel tu svoji pravou vykoupit

----- zatahování cesty, nasazování chomoutu , há-
zení rýže

----- rozbití talíře či sklenky pro štěstí – novoman-
želé musí střepy společně zamést

----- nevěstu do kostela doprovází družičky, mladé 
dívky v bílých šatech – tento zvyk je hodně starý, 
jeho účelem bylo, aby si zlý duch spletl nevěstu s 
družičkou

----- družičkou by dívka měla být jen třikrát, jinak 
jí hrozilo, že se nikdy nevdá

----- novomanželé jedí z jednoho talíře a navzájem 
se krmí, spolu také krájejí svatební dort

----- dražba podvazku nevěsty …. házení kytice, 
tento zvyk přišel z Ameriky a celkem zdomácněl 
…. ženich by měl přenést nevěstu přes práh.

Krásné listopadové dny Vám přeje Zorka Jochová, 
svatební studio a půjčovna svatebních a společen-
ských šatů, Nové Jirny
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Klánovický 1/2Maraton oslavil desátý ročník ve 
znamení slunce, barev i účastnického rekordu 

20. října 2025, Praha–Klánovice. Podzimní slunce, barevný koberec listí pod 
nohama a atmosféra, která vyloudila úsměv na tváři úplně každému, kdo se 
zúčastnil. Tak vypadal jubilejní 10. ročník Klánovického půlmaratonu, který v 
neděli 19. října 2025 proměnil Klánovický les v jedno velké běžecké království. 
A když už narozeniny, tak ve velkém stylu — s rekordní účastí, vyprodanými 
startovními čísly a bouřlivou podporou fanoušků podél celé trati. 

Běžci všech věkových kategorií letos zaplnili lesní cesty i startovní koridory do 
posledního místa. Na Klánovický 1/2Maraton zavítalo více než 2300 běžeckých 
nadšenců. Pro půlmaratonskou trať se rozhodlo 1088 odhodlaných závodníků a 
závodnic, z toho 397 žen a 691 mužů. Nejen pro ně panovaly ideální běžecké 
podmínky uprostřed pravého babího léta. Svědčí o tom i pokoření traťového rekordu 
1/2maratonu v ženské kategorii. O více než minutu stáhla loňský rekord Bára 
Stýblová, která protnula cílovou pásku za 1:17:26h. Dalších 572 běžců si zvolilo 
desetikilometrovou trasu a celkem 111 týmů si rozdělilo půlmaraton ve štafetě. 
Nedílnou součástí závodu se stal i canicross, letos běželo na 70 běžců společně se 
svými čtyřnohými parťáky. 

Závod ale není jen o kilometrech a rekordech. Je především o zážitcích, které začínají 
už v dětských kategoriích. Silnou dětskou a teenage základnu potvrdilo 294 dětí 
starších 6 let a k tomu ještě 77 malých běžců z kategorie do 6 let. Křik, smích a 
tleskající rodiče, to všechno vytvořilo kouzelnou atmosféru, která k jubilejnímu ročníku 
patří. 

„Byla to opravdu oslava, kam každý přišel s úsměvem a odcházel s ještě větším,“ říká 
Ondřej Brouček, ředitel a spoluzakladatel závodu ze sdružení Tři pro zdraví. „Počasí 
nám opět přálo, startovní listina byla plná už týdny dopředu a ta energie v lese byla 
neskutečná.“ 

Deset let závodů, deset let příběhů, přátelství, osobních výzev i radostí z pohybu. 
Klánovický půlmaraton znovu ukázal, že běh nemusí být jen o časech a výkonech, ale 
hlavně o komunitě, zážitcích a pospolitosti. 

Závod se koná za podpory Hlavního města Prahy a městské části Praha-Klánovice. 
Kompletní výsledky a další informace najdete na www.klanovickypulmaraton.cz. 

 

O Tři pro zdraví 
Spolek Tři pro zdraví vznikl na jaře 2008. Od té doby má za sebou na 100 zorganizovaných závodů 
různých velikostí a tisíce spokojených účastníků. Každoročně je vrcholem sezony Klánovický ½Maraton. 
Kontakt pro média: Michaela Sikorová, sikorova.micha@gmail.com, 776 712 858 
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pekarek@realitypekarek.cz 
www.realitypekarek.cz

603 280 220
Ing. Zdirad Pekárek

30 let zkušeností  
v realitách

PRONÁJEM – sklad včetně administrativy,  
výměra 877 m2, Náchodská ul.,  

Praha 9 – Horní Počernice

PRODEJ - poslední volný vilabyt B 5+kk,  
podlahová plocha 146 m2, pozemek celkem 260 m2, 

ul. U Trativodu, P9-Klánovice

Zpracování odborných  
posudků pro dědická  

a rozvodová řízení

cena 18.990.000 Kč

www.vilabyty-klanovice.cz 

REZERVACE vilabytu E

cena 130.000 Kč + poplatky 

PRODEJ – luxusní vila 9+1/2G/bazén, podlahová 
plocha 320 m2, pozemek 1014 m2,  

Potoční ul., Šestajovice

cena 23.490.000,-Kč

PRODEJ – komplatně zasíťovaný stavební  
pozemek 1135m2, Pilovská ul.,  

Praha 9 - Újezd nad Lesy

cena 15.500.000,-Kč

cena 18.740.000 Kč

AKADEMIE BUDE ŽÍT AKADEMIE BUDE ŽÍT 
ANTIKOUANTIKOU
Ludvík HeringLudvík Hering

Každý z nás žije společně nebo vedle sebe se svý-
mi sousedy. Vztahy se sousedy mohou být vřelé i 
chladné, družné i odtažité, ale také vstřícné nebo 
vysloveně nepřátelské. Tento charakter mají sou-
sedské vztahy pochopitelně nejen mezi jednotlivci, 
ale i mezi celými národy.

Pravidelný návštěvník přednášek Újezdské akade-
mie by mohl mít dojem, že pokud se týká antické 
historie ve Středomoří a blízkém okolí, není už té-
měř o čem hovořit. Ale s obdobím antiky je spojena 
i historie zemí sousedících s římskou říší a národů 
tyto sousedící země obývajících. Jaký vliv měli Ří-
mané na své okolí? 

A jak ovlivňovali starověké národy chod Římské 
říše? Pokud byste se chtěli dozvědět o této pro-
blematice víc, přijďte s námi sledovat nový cyklus 

přednášek pod poněkud tajemným názvem Říma-
né, Keltové a Gal v Římě.

Problematiku vzájemného vlivu Římské říše a okol-
ních národů nám přijde osvětlit nám všem dobře 
známý archeolog pan PhDr. Pavel Titz, PhD., ku-
rátor antických sbírek Národního muzea v Praze. 
Bude se jednat o tyto tři přednášky:

24. 11. Naši Římané na jižní(?) Moravě

1. 12. Keltové jako partneři antického světa

8. 12. Poklady Kapitolských muzeí v Římě

Přednášky budou probíhat jako obvykle v poly-
funkčním domě Level od 9 do 11 hodin. Před prv-
ní přednáškou dne 24.11. 2025 od 8.30 hodin bude 
možno zaplatit poplatek ve výši 200 Kč (za celý cy-
klus). 

Platba za jednotlivé přednášky není možná. Aktu-
ální informace o Újezdské akademii naleznete na 
webu https://praha21.cz.




